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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

APPAREILS ELECTRODQMEST[QUES ET ANALOGUES -
SECURITE -

Partie 2-53: Regles particulieres pour les appareils
de chauffage de saunas

AVANT-PROPOS

1) La Commission Electrotechnique Internationale (CEl) est une organisation mondiale normalisation

composée de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités natiohawux de_la ). La CEIl a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les question isati dans les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEIl — entre autre ivité ie des_Normes
internationales, des Spécifications techniques, des Rapports techniques, des Sp gibles au
public (PAS) et des Guides (ci-aprés dénommeés "Publication(s) de la CE) confiée a des
comités d'études, aux travaux desquels tout Comité national intéressé pa ut participer. Les

2) Les décisions ou accords officiels de la CEl concernant les questions te ésentent, dans la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés,(éta R S ités nationaux de la CEI
intéressés sont représentés dans chaque comité d’études:

3) Les Publications de la CEIl se présentent g internationales et sont agréées
comme telles par les Comités nationaux de& raisonnables sont entrepris afin que la CEl
s'assure de I'exactitude du contenu techniqu a CEl/ne peut pas étre tenue responsable
de I'éventuelle mauvaise utilisation ou interpré

4) Dans le but d'encourager I'uniformité intern tionaux de la CEIl s'engagent, dans toute la
mesure possible, a appllqu wpJications de la CEl dans leurs publications
nationales et régionales. outes\ Publications de la CEIl et toutes publications
nationales ou régionales co

5) La CEl n’a prévu augunge pracédure ge vdlant indication d’approbation et n'engage pas sa
responsabilité pour les ¢quipe

6) Tous les utilisat possession de la derniére édition de cette publication

7) Aucune responsabilitg a ses administrateurs, employés, auxiliaires ou
mandataires, y co ers et les membres de ses comités d'études et des Comités
nationaux de la usé en cas de dommages corporels et matériels, ou de tout autre
dommage de que que\pa censoit/directe ou indirecte, ou pour supporter les colts (y compris les frais

de justice) g décotlant de la publication ou de I'utilisation de cette Publication de la CEl ou de
toute autre ¢ i

rences normatives citées dans cette publication. L'utilisation de publications
ur une application correcte de la présente publication.

responsable.de ne pag’avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La présente partie de la Norme internationale CEI 60335 a été établie par le comité d'études 61
de |a CEl: Sécurité des appareils électrodomestiques et analogues.

La présente version consolidée de la CEI 60335-2-53 comprend la troisieme édition (2002)

[documents 61/2234/FDIS et 61/2308/RVD] et son amendement1 (2007) [documents
61/3194/EDIS et 61/3234/RVD]

Le contenu technique de cette version consolidée est donc identique a celui de I'édition de
base et a son amendement; cette version a été préparée par commodité pour l'utilisateur.

Elle porte le numéro d'édition 3.1.

Une ligne verticale dans la marge indique ou la publication de base a été modifiée par
I'amendement 1.

La version frangaise de cette norme n’a pas été soumise au vote.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES -
SAFETY -

Part Z2-93: Particular requirements tor sauna heating appliances

FOREWORD

1) The International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization for stndard|t|on comprising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The objeg to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electf\
this end and in addition to other activities, IEC publishes International Sta
Technical Reports, Publicly Available Specifications (PAS) and Guides 3
Publication(s)”). Their preparation is entrusted to technical committees; a E i njtte®/interested
in the subject dealt with may participate in this preparatory work b Y
governmental organlzatlons Ilalsmg with the IEC also part|C|pate in th

agreement between the two organizations.

2) The formal decisions or agreements of IEC on technical mattg as early as possible, an |nternat|ona|
consensus of opinion on the relevant subjects since eac
interested IEC National Committees.

the latter.

5) IEC provides no marki
equipment declared to

6) All users should® )
7) No liability shall cht

This part of Internatiorial Standard IEC 60335 has been prepared by IEC technical committee 61:
Safety of hoeusehold and similar electrical appliances.

This~€onsolidated version of IEC 60335-2-53 consists of the third edition (2002) [documents
61/2234/FDIS and 61/2308/RVD] and its amendment 1 (2007) [documents 61/3194/FDIS and
6,1/3234/RVD].

e oo oo SOttt To—troTroTore

been prepared for user convenience.
It bears the edition number 3.1.

A vertical line in the margin shows where the base publication has been modified by
amendment 1.

The French version of this standard has not been voted upon.
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La présente partie 2 doit étre utilisée conjointement avec la derniere édition de la CEI 60335-1 et
ses amendements. Elle a été établie sur la base de la quatrieme édition (2001) de cette norme.

NOTE 1 L’expression “Partie 1" utilisée dans la présente norme fait référence a la CEl 60335-1.

La présente partie 2 compléte ou modifie les articles correspondants de la CEI 60335-1, de
facon a transformer cette publication en norme CEIl: Regles de sécurité pour les appareils de

[ ££ &l F 2l
vrmauitagc TITLUTUYUT O UT oauliao.

Lorsqu'un paragraphe particulier de la Partie 1 n'est pas mentionné dans cette partie 2, g€
paragraphe s'applique pour autant qu'il est raisonnable. Lorsque la présente norme spécifie
“addition”, “modification” ou “remplacement”, le texte correspondant de la Partie 1 doit.étre
adapté en conséquence.

NOTE 2 Le systeme de numérotation suivant est utilisé:

— paragraphes, tableaux et figures: ceux qui sont numérotés a partir de 101 so
Partie 1;

modifiés ou remplacés;

— annexes: les annexes supplémentaires sont appelées AA, BB, ejc

NOTE 3 Les caractéres d'imprimerie suivants sont utilisés:
— exigences: caractéres romains;
— modalités d'essais: caractéres ita

— notes: petits caractéres romains.

Les mots en gras dans le texte sont définis a
nom associé figurent également en gras.

— 6.1: Les appareils de |a tlasse

— 11.2: Les éch
— 11.8: Les limite

— 13.2: Les essais (é
cable d'alimentag

auna est différent (USA).

it appligué aux appareils destinés a étre raccordés de fagcon permanente aux

- 19.102: in’est pas applicable (USA).
— 22.101:( La masse des pierres est différente (USA).

— 22,2303* L’exigence n’est pas applicable (USA).

— 243102: Lalimite de 125 °C n'est pas applicable (USA).
—=~225.7: Les cables d’'alimentation sont différents (USA).

—' Annexe AA: La salle de sauna est différente (USA).

Le comité a décidé que le contenu de la publication de base et de ses amendements ne sera
pas modifié avant la date de maintenance indiquée sur le site web de la CEIl sous
"http://webstore.iec.ch" dans les données relatives a la publication recherchée. A cette date,
la publication sera

e reconduite,

e supprimée,

« remplacée par une édition révisée, ou

e amendée.
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This part 2 is to be used in conjunction with the latest edition of IEC 60335-1 and its
amendments. It was established on the basis of the fourth edition (2001) of that standard.

NOTE 1 When “Part 1” is mentioned in this standard, it refers to IEC 60335-1.

This part 2 supplements or modifies the corresponding clauses in IEC 60335-1, so as to
convert that publication into the IEC standard: Safety requirements for electric sauna heating

GPP:;GIIUCO.

When a particular subclause of Part 1 is not mentioned in this part 2, that subclause applies
as far as is reasonable. When this standard states “addition”, “modification” or “replacement”,
the relevant text in Part 1 is to be adapted accordingly.

NOTE 2 The following humbering system is used:
— subclauses, tables and figures that are numbered starting from 101 are additional

— unless notes are in a new subclause or involve notes in Part 1, they are numb€
those in a replaced clause or subclause;

— additional annexes are lettered AA, BB, etc.

NOTE 3 The following print types are used:
— requirements: in roman type;

— test specifications: in italic type;
— notes: in small roman type.

Words in bold in the text are defined in Clause 3. dn adjective, the adjective and the

— 6.1: Class 0l appliances &
— 11.2: The temperature rise
— 11.8: The temperaturg

— 13.2: Leakage t ied.but OQ saupa heaters having a supply cord (USA).
— 16.2: Leakage una heaters having a supply cord (USA)
- 19.1:

— 19.5: The testis als® i appliances intended to be permanently connected to fixed wiring
(Norway).

- 19.102:

&0
— 24.102: Thexl25 °C Nmit is not applicable (USA).
sqrls are different (USA).

— AnneXxAA: The sauna room is different (USA).

— 25.7: Thewsupply

The~committee has decided that the contents of the base publication and its amendments will
remadin unchanged until the maintenance result date indicated on the IEC web site under
"http://webstore.iec.ch” in the data related to the specific publication. At this date,
the publication will be

* reconfirmed,

e withdrawn,

« replaced by a revised edition, or
e amended.
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INTRODUCTION

Il a été considéré en établissant la présente Norme internationale que l'exécution de ses
dispositions était confiée a des personnes expérimentées et ayant une qualification
appropriée.

Cette narme reconnalt le niveau de nrotection internationalement accentd contre les risaues
1 g <

électriques, mécaniques, thermiques, liés au feu et au rayonnement des appareils, lorsqu'ils
fonctionnent comme en usage normal en tenant compte des instructions du fabricant. Elle
couvre également les situations anormales auxquelles on peut s'attendre dans la pratique et
prend en considération les phénoménes électromagnétiques qui peuvent affecter \le
fonctionnement en toute sécurité des appareils.

alement des
fonctions qui sont couvertes par une autre partie la partie 2

correspondante est appliqguée a chaque fonction séparé

préséance sur I(<:§
NOTE 3 Les normes\Hoyi
prises en considération 4o

normes generlques
Partie 1 ou des pa

Un appareil utilisant des matériaux ou présentant des modes de construction différents de
ceux{deécrits dans les exigences de cette norme peut étre examiné et essayé en fonction de
I'aljjectif poursuivi par ces exigences et, s'il est jugé pratiqguement équivalent, il peut étre
éstimé conforme aux principes de sécurité de la norme.
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INTRODUCTION

It has been assumed in the drafting of this International Standard that the execution of its
provisions is entrusted to appropriately qualified and experienced persons.

This standard recognizes the internationally accepted level of protection against hazards such

as nlnr\frir‘nl, mnﬁhanir\:\l, fhnrmnly fire and radiation of :\pplianr\oc when npnr:ﬂ'nd as in
normal use taking into account the manufacturer's instructions. It also covers abnormal
situations that can be expected in practice and takes into account the way in which
electromagnetic phenomena can affect the safe operation of appliances.

It also covers abnormal situations that can be expected in practice.

This standard takes into account the requirements of IEC 60364 a
there is compatibility with the wiring rules when the appliance is
mains. However, national wiring rules may differ.

IEC 60335-2-98 is applicable as far as is reasonable.
When a part 2 standard does not include additional r

in Part 1, Part 1 applies.

not necessary to specify particular require
requirements.

This standard is a product family standa allh ith the safety of appliances and takes
precedence over horizontal and generi g the same subject.

NOTE 3 Horizontal and genegic standafds i Z 2 not applicable since they have been taken into
consideration when developing & pait] iréments for the IEC 60335 series of standards. For

example, in the case of tel es on many appliances, generic standards, such as
ISO 13732-1 for hot surface 0 Part 1 or part 2 standards.

An appliance th@m i i < A\tHis standard will not necessarily be considered to
comply with the safe e e standard if, when examined and tested, it is found to

have other features\th pa' the eveYof safety covered by these requirements.

the requirer if found to be substantially equivalent, may be considered to comply
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APPAREILS ELECTRODQMEST[QUES ET ANALOGUES -
SECURITE -

Partie 2-53: Regles particuliéres pour les appareils
de chauffage de saunas

1 Domaine d’application

L'article de la Partie 1 est remplacé par I'article ci-apreés.

dans les saunas
des\hotels ou des lieux

: & € eil de chauffage de sauna ou peut étre incorporé
dans le radiateur pour sauna. L’'ap il(de e desauna ou le radiateur pour sauna peut étre mis en

Dans la mesure i S orme traite des risques ordinaires présentés par les
appareils, encouru ' i idus a l'intérieur et autour de I'habitation. Cependant,

— de l'utitisation deA’appareil comme jouet par des enfants.

NOTE 103\ "L’attention est attirée sur le fait que

— (paur les appareils destinés a étre utilisés dans des véhicules ou a bord de navires ou d'avions, des exigences
stpplémentaires peuvent étre nécessaires;

—) dans de nombreux pays, des exigences supplémentaires sont spécifiées par les organismes nationaux de la
santé, par les organismes nationaux responsables de la protection des travailleurs et par des organismes

NOTE 104 La présente norme ne s’applique pas

— aux appareils destinés a étre utilisés dans des locaux présentant des conditions particuliéres, telles que la
présence d'une atmosphére corrosive ou explosive (poussiéere, vapeur ou gaz);

— aux appareils destinés a provoquer la transpiration d'une partie du corps humain seulement;
— aux bains de sudation ou la téte de I'usager reste a I'extérieur de I'espace chauffé;

- aux tentes saunas et autres saunas pliants;
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HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES -
SAFETY -

Part 2-53: Particular requirements for sauna heating appliances

1 Scope

This clause of Part 1 is replaced by the following.

a rated power input not exceeding 20 kW, their rated voltage bei
single-phase appliances and 480 V for other appliances.

NOTE 102 A humidifier may be part of a sauna-heating be incorporated in the sauna heater.
The sauna heating appliance or sauna heater’'may be op or without the humidifier.

As far as is practicabl
appliances that are enco

— persons (inc@
e physical,

e lack of expeK

— for applians
necessary;

— in many countries™ddditional requirements are specified by the national health authorities, the national
authorities responsible for the protection of labour and similar authorities.

NOTFE 104 This standard does not apply to

<—aappliances intended to be used in locations where special conditions prevail, such as the presence of a
corrosive or explosive atmosphere (dust, vapour or gas);

— appliances intended to cause perspiration to only a part of the human body;

— sweating baths where the head of the user remains outside the heated space;

— tents and other collapsible sauna baths;
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— aux appareils de chauffage des locaux (CEl 60335-2-30);

— aux humidificateurs destinés a étre utilisés avec des appareils de chauffage, de ventilation ou de
conditionnement d'air (CEI 60335-2-88);

— aux humidificateurs (CEIl 60335-2-98);
— aux appareils destinés a des usages médicaux (CEI 60601).

2 Ré&fé i

L'article de la Partie 1 est applicable.

3 Définitions

L'article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

3.1.9 Remplacement:

conditions de fonctionnement normal
fonctionnement de I'appareil dans les conditions suivante

3.101
radiateur pour sauna
appareil compr t nts comportant un bac rempli de pierres

appropriées
3.102

appareil co Nt yr pour sauna, des dispositifs de commande, des dispositifs
de protecti able

3.103

ensembleomprenarit une salle de sauna et un appareil de chauffage de sauna

4 ~Exigences générales

article de la Partie 1 est applicable.

5 Conditions générales d’essais
L'article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.
5.2 Addition:

Si I'appareil comporte plusieurs radiateurs pour saunas, ils sont soumis a l'essai ensemble.
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— room heaters (IEC 60335-2-30);

— humidifiers intended for use with heating, ventilation, or air-conditioning systems (IEC 60335-2-88);
—  humidifiers (IEC 60335-2-98);

— appliances intended for medical purposes (IEC 60601).

2 Normative references

This clause of Part 1 is applicable.

3 Definitions

This clause of Part 1 is applicable except as follows.

3.1.9 Replacement:

normal operation
operation of the appliance under the following conditions

Sauna heating appliances and sauna heaters are in f auma room specified in
Annex AA and in accordance with the instructions/ The vo e sauna room is the

container is adjustable, the container is filled vourable quantity of rocks. If
the rock container has a lid, the lid is positione e-vith the instructions.

Prefabricated saunas are installed in

3.101
sauna heater

controls, protective devices and control board

This<lause of Part 1 is applicable.

5 General conditions for the tests

This clause of Part 1 is applicable except as follows.
5.2 Addition:

If the appliance comprises more than one sauna heater, these are tested together.
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5.3 Addition:

Pour les appareils qui peuvent fonctionner a la fois en sauna et en humidificateur, les essais
de fonctionnement en sauna sont effectués en premier, suivis immédiatement des essais en
humidificateur. Les thermostats et les dispositifs de commande d’humidité éventuels sont

e . A4A04

(el tilat £ i H alA al i al L'ALA £ L. ££, £+ L H rs
. TV QI urrveoerroaraltcur TUrGuyvurinie IIIUU'JGIIUC”HHIUIIL ucT T oICTiicrit vriauirrdrit, 1o Toodlio oUITl
effectués, le ventilateur étant ou non en fonctionnement, suivant la condition la plus
défavorable.

6 Classification

L'article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

6.1 Modification:
Les appareils doivent étre de la classe I, de la classe Il 0
6.2 Addition:

Les appareils, les dispositifs de comm
commande destinés a étre montés
IPX4.

— la distance minimale entre la partie supérieure du radiateur et le plafond de la salle de
saunajf

— la.distance minimale entre le bas du radiateur et le plancher de la salle de sauna, a moins
gue cette distance ne soit déterminée par la construction du radiateur;

=—la distance horizontale minimale entre le radiateur et tout matériau combustible de la salle
de sauna, y compris un garde-corps de protection, a moins que ces distances ne soient
déterminées par la construction du radiateur;

— la profondeur maximale et la largeur minimale de la niche pour les radiateurs pour
saunas destinés a étre installés dans une niche.

Les radiateurs pour saunas doivent porter en substance I'indication suivante:

MISE EN GARDE: Le recouvrement entraine des risques d'incendie
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5.3 Addition:

For appliances where both sauna and humidifying operation is possible, the tests for sauna
operation are made first, followed immediately by the tests for humidifying. The thermostats
and humidity controls, if any, are initially set to their maximum setting.

404 LE FH P £ £ H | ol Fyi £ il Lo F L YN rs rs P~ i
| I a vernnatrirTy 1A UPTTdlCo ImMIUCUCTIUTTIU Y U e T1ieatlirry CICTITCTIt, trc tColo drc vdadrricu

.U'I

out with or without the fan in operation, whichever is more unfavourable.

6 Classification
This clause of Part 1 is applicable except as follows.
6.1 Modification:

Appliances shall be class I, class Il or class lll.

6.2 Addition:

Appliances, controls, protective devices and contra i be mounted inside a
sauna room shall be at least IPX4.

— the minimon\: distance between the bottom of the heater and the floor of the sauna room,
unless,this distapee is determined by the construction of the heater;

— the_minimum horizontal distance between the heater and any combustible material of the
sauna room, including a protective rail, unless these distances are determined by the
construction of the heater;

=\ the maximum depth and minimum width of the recess for sauna heaters intended to be
installed in a recess.

Sauna heaters shall be marked with the substance of the following:

WARNING: Covering causes fire risk
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La paroi intérieure des saunas préfabriqués doit porter, a proximité du radiateur pour
sauna, lI'indication suivante:
MISE EN GARDE: Le recouvrement du radiateur entraine des risques d'incendie

Les radiateurs pour saunas doivent porter en substance I'indication suivante:

oA 1 L. H £b - ! 1 by H PR ! H
OCARDUL. Ul TeTprssayc 1Trisuttisalit udu Udal a4 PICTTCS TIralrtic ucs 1T14utcs

NOTE 101 Cet avertissement n'est pas exigé si le radiateur pour sauna satisfait a I'Article 11 sans pierres dans
le bac.

7.7 Addition:

Les tableaux de commande doivent comporter un schéma des co
précisions sur les connexions électriques des dispositifs de co
protection.

NOTE 101 Le schéma des connexions peut indiquer également
prescrites, pourvu que les informations supplémentaires ne prétent pa

référence aux autres tableaux de commande.

7.12 Addition:

Les instructions des radiateurs pour
a pierres.

Les instructions des

des autres appareils
réarmer la min @
a dista

de commande a tz

instructions des ial aunas publics et des appareils de chauffage de saunas
pour saunas pu' i nt étre mis en fonctionnement au moyen d’un systéme de

7.12.1 Addition;

Les insttuctions d'installation des saunas préfabriqués doivent fournir des indications sur la
facon’de monter l'appareil.

Les instructions d’installation des autres appareils doivent comporter les détails suivants:

— le volume minimal et maximal. en métres cubes. de la salle de sauna dans laquelle le

radiateur pour sauna est destiné a étre installé;
— la hauteur minimale de la salle de sauna,;
— les matériaux a utiliser pour les parois et le plafond de la salle de sauna;
— l'installation du garde-corps de protection séparé, s'il y a lieu;
— l'aménagement de la ventilation de la salle de sauna;

— l'installation des radiateurs pour saunas c6Ote a cote ou l'indication que le radiateur pour
sauna doit étre utilisé seul,;
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The inside wall of prefabricated saunas shall be marked near the sauna heater with the
substance of the following:

WARNING: Covering the heater causes fire risk

Sauna heaters shall be marked with the substance of the following:

AALATDDD 1

1 1l
VVARNIING., /'\II |||auct.|uau:|y miecu IUL,I& bUIIl.d.IIIUI Ccaustcs IIIU IIDI\

NOTE 101 This warning is not required if the sauna heater complies with Clause 11 without rocks in the
container.

7.7 Addition:

Control boards shall have a connection diagram that gives details of
for controls and protective devices.

NOTE 101 The connection diagram may also show connections, other(tha
additional information does not cause confusion.

NOTE 102 If more than one control board is provided, the connection dragng

7.12 Addition:

The instructions for sauna heaters s

the sauna room is to be j
appliance by a separate

for sauna heat
may be switched
inspected before s

— the miimum and maximum volume, in cubic metres, of the sauna room in which the
sauna heater is intended to be installed,;

— _(the minimum height of the sauna room;
=\ the materials to be used for the walls and the ceiling of the sauna room;
— the arrangement of the separate protective rail, if applicable;

— the means of ventilating the sauna room;

— the installation of adjacent sauna heaters or a statement that the sauna heater must be
used alone;
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— le raccordement et la position des dispositifs de commande dans la salle de sauna;

— l'installation d'un tableau de commande, en indiquant qu'il doit é&tre monté a I'extérieur de
la salle de sauna;

— le type de céble a utiliser pour I'alimentation du radiateur pour sauna.

Les instructions d'installation des appareils pour saunas publics qui ne comportent pas de

minuterie daoijvent inriinlluar ﬂlll'llnP Inmlnp tédmaoin Qignnlnnf gue I‘alnlnnrnil est en fonctionnement
doit étre placée dans la salle du surveillant.

A moins que les radiateurs pour saunas publics ne soient conformes a I'essai de 19. 101 les

instructions d’installation des appareils de chauffage de saunas, autres que ceux a_lsage
domestique, qui peuvent étre mis en mode veille pour une commande istance doivent
indiquer que la porte de la salle de sauna doit étre équipée d'un verroujllage teNgue_leé mode
veille pour commande a distance soit désactivé si la porte de la sal 3t gst ouverte
pendant que le mode veille pour commande a distance est actif.

7.14 Addition:

L'indication des distances aux matériaux combustibles d alle, de~sauna\doit pouvoir étre
clairement visible de I'extérieur du radiateur pour sauna 3 guvercle.

Les mises en garde concernant les risques d'i i ' wgir étre visibles aprés
I'installation du radiateur pour sauna ¢ e ; : doit étre d'au moins:

— 5 mm pour les en-tétes;
— 3 mm pour les autres lettres.

NOTE 101 Ces mises en garde p férieure en retrait du radiateur pour sauna.

L'article de-la/Partie f est applicable.

11 ~Echauffements

L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

11.2 Addition:

L'essai est également effectué avec le bac a pierres vide, a moins que le radiateur pour
sauna ne porte la mise en garde concernant le remplissage insuffisant du bac a pierres.

Modification:

Les appareils normalement placés sur le sol, lorsqu’ils sont utilisés, sont placés sur le
plancher aussi prés que possible des parois, en tenant compte des instructions.
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— the connection and position of controls in the sauna room;

— the installation of the control board, including a statement that the control board must be
mounted outside the sauna room;

— the type of cable for supplying of the sauna heater.

The installation instructions for appliances for public saunas that do not have a timer shall
state that a Ihiln’r Inmln th\/\/ing that the heater is switched on is to bhe installed in the

attendant's room.

Unless the sauna heater for public saunas complies with the test of 19.101, the installation
instructions for sauna heating appliances, other than those for household use, that
incorporate a stand-by mode setting for remote operation shall state th he doan‘of the
sauna room shall be fitted with an interlock such that the stand-by mogde g for -remote
operation is disabled if the sauna door is opened when the stand-by r or remote
operation is set.

7.14 Addition:

The marking of distances to combustible material of the
from the outside of the sauna heater without removing.e

he clearly visible

The warnings concerning fire risks shall be visible after the sa hegter has been installed

— 5 mm, for headings;
— 3 mm, for other lettering.

NOTE 101 These warnings may be placed on & e sauna heater.

8 Protection against 2

This clause'ofl Pa applicable.

11 _Heating

This clause of Part 1 is applicable except as follows.

11.2 Addition:

The test is also carried out with the rock container empty unless the sauna heater is marked
with the warning concerning an inadequately filled rock container.

Modification:

Appliances normally placed on a floor in use, are placed on the floor as near to the walls as
possible, taking into account the instructions.
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11.3 Addition:

Les échauffements a I'avant du radiateur pour sauna sont mesurés sur une tige en bois
mobile, placée verticalement sur le sol. La tige a des dimensions d'environ 20 mm sur 20 mm
et est suffisamment longue pour atteindre au moins 400 mm au-dessus du point le plus haut

des pierres. La distance entre la tige et le radiateur est la distance horizontale minimale
mnrr’vuép surle radiateur.

NOTE 101 S'il est indiqué que la distance horizontale minimale varie suivant la hauteur & partir du sol, les
mesures sont effectuées en conséquence.

11.7 Remplacement:

Les appareils sont mis en fonctionnement jusqu'a établissement des cq

11.8 Modification:

analogues qui ne sont tenus que pendant de courtes\périgdgsesthaugmenté de 20 K.

NOTE 101 La température ambiante est la te

Addition:

Pour les appareils comportant un \hu 6 andis que [I'humidificateur est en

n est réduite pas a pas en ajustant le
de température et d’humidité relative, a
pas dépasser Ia@e a
12 Vacant

plafond de la salle de sauna, ne doivent

13 Courar dité diélectrique a la température de régime
L'article™d applicable avec I'exception suivante.

13.1 Additjon:

Pour les\radiateurs pour saunas du type a accumulation, les essais sont effectués a la fin
de lapériode de charge.

14 Surtensions transitoires

L'article de la Partie 1 est applicable.

15 Résistance a I’humidité

L'article de la Partie 1 est applicable.
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11.3 Addition:

Temperature rises in front of the sauna heater are measured on a movable wooden rod
placed vertically on the floor. The rod has dimensions approximately 20 mm by 20 mm and
has sufficient length to extend at least 400 mm above the highest point of the rocks. The

distance between the rod and the heater is the minimum horizontal distance marked on the
heater.

NOTE 101 |If it is indicated that the minimum horizontal distance varies with the height from the floor, the
measurements are made accordingly.

11.7 Replacement:

Appliances are operated until steady conditions are established.

11.8 Modification:

The temperature rise of the wooden rod, walls, ceiling ang
prefabricated sauna shall not exceed 115 K.

In the sauna room, the temperature rises of handl
held for short periods only, are increased by 20

NOTE 101 The ambient temperature is the tenperaturé

Addition:

13.1 Additior;

For sauna_heaters of the thermal storage type, the tests are carried out at the end of the
charging.period.

14" Transient overvoltages

Tl l £ D PR I lal
S LTiauSTuUTr At I 1S dPpPIieduTe

15 Moisture resistance

This clause of Part 1 is applicable.
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16 Courant de fuite et rigidité diélectrique

L'article de la Partie 1 est applicable.

17 Protection contre la surcharge des transformateurs et des circuits associés

L'article de la Partie 1 est applicable.

18 Endurance

L'article de la Partie 1 n'est pas applicable.

19 Fonctionnement anormal
L'article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions s t

19.1 Addition:

afle de sauna

T Ieau&Vo%

PiNssante sign'é‘dg\)/olume de la salle de
iateur poursaun sauna
Q @ 5

> <8 10

8 et <10 12

>10 et <13 16

>13 et <16 20

>16 et <20 25

Pour les valeurs intermédiaires de la puissance
assignée, le volume de la salle de sauna est déterminé
par interpolation.

L’essai de 19.101 est effectué sur les radiateurs pour saunas destinés a étre utilisés dans

les saunas publics sauf s'ils font partie d’un appareil de chauffage de sauna ou d’'un sauna
préfabriqué conforme a 22.108 ou s’ils sont fournis avec des instructions pour radiateurs
pour saunas publics pouvant étre mis en fonctionnement au moyen d’un systeme de
commande a distance séparé.
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16 Leakage current and electric strength

This clause of Part 1 is applicable.

17 Overload protection of transformers and associated circuits

This clause of Part 1 is applicable.

18 Endurance

This clause of Part 1 is not applicable.

19 Abnormal operation
This clause of Part 1 is applicable except as follows.

19.1 Addition:

The tests of 19.2 to 19.4 and 19.101 are carried\out’i salma room of Annex AA, the
volume being the maximum specifieq/in\the j jongd
whichever is greater.

NOTE 101 This is not applicable to prefabricated sauna

AV

ted\p;ow rinp t\N\) Volume of the

saung hgater saunaroom
TSy =

Q @ 5

< \/%-5 6

>5 <8 10

>8 and <10 12

>10 and <13 16

>13 and <16 20

>16 and <20 25

@ For intermediate values of rated power input, the
volume of the sauna room is determined by interpolation.

The test of 19.101 is carried out on sauna heaters intended to be used in public saunas
unless they form part of a sauna heating appliance or prefabricated sauna complying with

292 409 Ay Arn cpynnlina wifh tha incfrintinma fay cntiina hnntnre fapy niihlin aniimaa fhat pan, ha
ZzZ o0 U ar C—oapPopPpnCO—witT th Ciiota aCH oo TUT SauTia rtcatCTo 7O gaoic—osadariays trat iiiay—oc

switched on by a separate remote-control system.



https://iecnorm.com/api/?name=e08fb85056b71fac8ffb3ecc02543251

- 24 — 60335-2-53 © CEI:2002+A1:2007

19.2 Addition:
Si le bac a pierres est amovible ou s'il est livré séparément, I'essai est effectué sans bac.

L'essai est effectué avec le couvercle éventuel placé dans la position la plus défavorable.

Pour les appareils comportant un humidificateur, tandis que [T'humidificateur est en
fonctionnement, la quantité d’air par heure circulant dans la salle de sauna est réduite a trois
fois le volume de la salle. Les thermostats et les dispositifs de commande d’humidite
éventuels sont réglés au départ a leur réglage maximal. Alors, la température de la salle\de
sauna est réduite pas a pas en ajustant le dispositif de commande de températures_Les
valeurs de température et d’humidité relative, a un point situé a 300 au- dessous du
centre du plafond de la salle de sauna ne doivent pas dépasser la plag issible de la
Figure 102.

L'essai est répété avec le dispositif de commande d’humidité repthy i
19.3 Addition:

Les appareils sont mis en fonctionnement comme Seiffé 11 mais dans les

Addition:

Pendant I'essai de_19. S 8 ] [s_des surfaces du radiateur pour saunas sous la
couverture ne d : :

19.101 Une couven 2 vasse spécifique environ 470 g/m? et de méme largeur
que Ie radiateurpo 3 est pbsée, a partir de la paroi, sur le dessus du radiateur et

NOTE Entre i 8\ i On peut laisser tomber la couverture derriére le radiateur. Il faut prendre soin
et s’assurér que Ja\coly s’'écarte pas de la surface frontale de I'appareil.

Les échaufi surfaces du radiateur pour saunas sous la couverture sont
déterminés.

19.102:\Les radiateurs pour saunas ne doivent pas produire de rayonnement de chaleur
excesSif pouvant endommager les matériaux combustibles de la salle de sauna.

La vérification est effectuée par I'essai suivant.

Le radiateur pour sauna est installé dans les conditions spécifiées pour les conditions de
fonctionnement normal, /e volume de la salle de sauna étant toutefois le volume maximal
spécifié dans les instructions. Une quantité de sable est jetée sur le bac a pierres de fagon a
couvrir autant que possible les surfaces réfléchissantes avant de remplir le bac de pierres.
Une tige de bois est placée en face du radiateur, comme spécifié en 11.3.
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19.2 Addition:

If the rock container is detachable or supplied separately, the test is carried out without the
container.

The test is carried out with any lid placed in the most unfavourable position.

For appliances provided with a humidifier, while the humidifier is in operation, the quantity of,
air per hour drawn through the test sauna room is reduced to three times the volume of the
room. The thermostats and humidity controls, if any, are initially set to their maximum setting.
Then the temperature of the sauna room is reduced step by step by adjusting the temperature
control. The values of temperature and relative humidity at a point locateg mm below the
centre of the ceiling in the sauna room shall not exceed the permissible r& i

The test is repeated with the humidity control inoperative.
19.3 Addition:

Appliances are operated as specified in Clause 11 bu ns of 19.101, the

power input being 1,24 times rated power input.
19.13 Modification:

The temperature rise of the surfaces of of the sauna room and wooden

rod shall not exceed 140 K.

Addition:

blanket shall not excee
19.101 A woolleji

same width as the~sq

19.102 Sauna aters shall not emit excessive heat radiation that could damage
combustible’ material of the sauna room.

Compliance is checked by the following test.

The sauna heater is installed as specified for normal operation but the volume of the sauna
room is the maximum specified in the instructions. A quantity of sand is sprinkled through the

rock container so that heat-reflecting surfaces are covered as far as possible, before filling
the container with rocks. A wooden rod is placed in front of the heater, as specified in 11.3.
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Le radiateur est mis en fonctionnement a 1,24 fois la puissance assignée. La porte de la
salle est ouverte autant que nécessaire pour maintenir la température juste au-dessus de
90 °C a un point se trouvant a 300 mm au-dessous du centre du plafond. L'essai est poursuivi
jusqu'a établissement des conditions de régime.

La température de la surface des parois, du plafond et du plancher de la salle de sauna et de

la fign en bois ne dait pas Btre Qupn’rimlrn a 140 °C

NOTE 1 Des ventilateurs n'ont pas a étre utilisés pour évacuer la chaleur de la salle.
NOTE 2 Si des éléments chauffants se rompent pendant I'essai, ils sont remplacés.

20 Stabilité et dangers mécaniques

L'article de la Partie 1 est applicable.

21 Résistance mécanique

L'article de la Partie 1 est applicable.

22 Construction
L'article de la Partie 1 est applicable &
22.2 Addition:

Les appareils de chauf
coupure omnipolaire et

22.7 Addition:

Si de la vapeur e;t é

étre affectée et I’

22.33 Addition

La canstruction de I'appareil doit empécher tout contact direct avec la sortie de vapeur ou la
saftie d’eau chaude.

22.101 Les radiateurs pour saunas pour montage au mur doivent avoir des dispositifs

mdaddédnoandante A cuctama Ao ran~nard
GH—SYS GEe—atct

amaont A rAcaan
teHe SrHaemeHt—au—eSsSeatd

fiahlac nNnAanr 1o fivatinyn Ay iy
ot e S—pPout—a— catto—atu— o — e e peRtaits

d'alimentation en eau. Les dispositifs de fixation doivent avoir une résistance mécanique
suffisante.

NOTE Les fentes en trou de serrure, les crochets et moyens analogues, sans aucun autre moyen pour empécher

que le radiateur soit décroché du mur par inadvertance, ne sont pas considérés comme des moyens appropriés
pour fixer le radiateur de fagon sQre au mur.

La vérification est effectuée par examen et par I'essai suivant.
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The heater is operated at 1,24 times rated power input. The door of the room is opened as
necessary to maintain the temperature just above 90 °C at a point located 300 mm below the
centre of the ceiling. The test is continued until steady conditions are established.

The temperature of the surfaces of walls, ceiling and floor of the sauna room and wooden rod
shall not exceed 140 °C.

NOTE 1 Fans are not to be used for evacuating heat from the room.

NOTE 2 Heating elements are replaced if they rupture during the test.
20 Stability and mechanical hazards

This clause of Part 1 is applicable.

21 Mechanical strength

This clause of Part 1 is applicable.

22 Construction
This clause of Part 1 is applicable ex
22.2 Addition:

Sauna heating appliances shall incotpor i t provides all-pole disconnection
and complies with 24.3.

22.7 Addition:
If steam is emi
affected and the use

22.17 Addition:

hrQ g devices, the electrical insulation shall not be

1 to a hazard.

Heat shields shall bexix at it is not possible to remove them without the aid of a tool.

The construction of*the appliance shall prevent a direct contact with the steam or hot water
outlet.

22,101 Sauna heaters for wall mounting shall be constructed so that they can be fixed securely
tor a wall, independent of any connection to the water mains. The fixing means shall have
adequate mechanical strength.

NOTE Keyhole slots, hooks and similar means without any further provision to prevent the heater from being
inadvertently lifted off the wall are not considered to be adequate means for fixing the heater securely to the wall.

Compliance is checked by inspection and by the following test.
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Le radiateur pour sauna est fixé a un mur conformément aux instructions, et le bac a pierres
est rempli de la quantité maximale de pierres spécifiée.

Une masse de 100 kg ou égale a deux fois la masse du radiateur y compris le bac a pierres
rempli, suivant la valeur la plus grande, est placée pendant 30 min sur le haut du radiateur.

l‘_U lClU’l'atUul u’Ul’t IUOtUI fb‘llllb‘lllb‘llt fl’)(c" au Trrur !:'t I‘UO u'l'opuol'fl'fo u'c' l[l')(dl‘l'Ull I U’UI'VUIIL‘ Mgaos
présenter de déformation appréciable.

22.102 Le compartiment des bornes pour l'alimentation du radiateur pour sauna “doit
comporter un trou d'écoulement de 5 mm de diamétre au moins ou d'une surface de 20:mm?2
avec une largeur d'au moins 3 mm.

La vérification est effectuée par examen et par des mesures.

22.103 Les appareils autres que ceux destinés a étre inst s asS publics
doivent étre munis d'une minuterie. Pour les appareils d S i dans des
immeubles, hotels et locaux analogues, la période de

22.105 Si les
saunas, ils doi
a cOte et soient
protection com

commandés I'interrupteur principal qui commande I'appareil de

La vérification est effectuée par examen.

22107 Les contacts et les éléments sensibles des thermostats et des coupe-circuit
thermiques doivent fonctionner indépendamment les uns des autres et ne doivent pas
commander le méme contacteur.

La vérification est effectuée par examen.
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The sauna heater is mounted on a wall in accordance with the instructions, the rock
container being filled with the maximum quantity of rocks specified.

A mass of 100 kg or twice that of the heater including the filled rock container, whichever is
greater, is placed on top of the heater for 30 min.

I L L e L LL - L ol L e -l LL L ol ol - L LL L
rrrc 1ricalcr oSridill 1CIralri ocbulcly NnXcu (U UIC wdll arid Ui ll)(llly mrearrs orirair Sriow 11
appreciable deformation.

22.102 The terminal compartment of the supply for the sauna heater shall have a drain_hole
at least 5 mm in diameter or 20 mm2 in area with a width of at least 3 mm.

Compliance is checked by inspection and by measurement.

a timer. For appliances for use in blocks of flats, hotels and g
period of the sauna heater shall be limited to 12 h with a mi
any automatic restarting. For other appliances, the ope
limited to 6 h, automatic restarting not being allowed.

Compliance is checked by inspection.

Compliance is checked by inspection.
NOTE This does not apply if thesappliance co

22.105 If sauna heatinghapphia
constructed to that th

ated saunas shall be controlled independently from the
ting appliance.

22.107 The-cvatacts
operate independe

and sensing elements of thermostats and thermal cut-outs shall
of each other and shall not control the same contactor.

Compliance is checked by inspection.
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22.108 Pour les saunas préfabriqués, autres que ceux a usage domestique, qui peuvent
étre mis en mode veille pour une commande a distance, la porte doit étre équipée d'un
verrouillage tel que le mode veille pour commande a distance soit désactivé si la porte du
sauna est ouverte pendant que le mode veille pour commande a distance est actif.

Les appareils de chauffage de saunas, autres que ceux a usage domestique, qui peuvent
Stre mis en made veille paur une comm 3 i i & AQUINe !

verrouillage tel que le mode veille pour commande a distance soit désactivé si la porte du
sauna est ouverte pendant que le mode veille pour commande a distance est actif.

Un dispositif de commande sur I'appareil doit faire I'objet d’'une intervention manuelle(pour
pouvoir activer & nouveau le mode veille pour commande a distance.

Ces exigences ne sont pas applicables si le radiateur de sauna e orm ‘essai de
19.101.

La vérification est effectuée par examen et par un essai.

23 Conducteurs internes

L'article de la Partie 1 est applicable.

24 Composants
L'article de la Partie 1 est applicable avec ; uivantes.

24.101 Les coupe-circui
déconnecter tous les

ans réarmement automatique et doivent
eur pour sauna.

et les dispositifs de protection pour montage a
appareils d'éclairage pour les saunas préfabriqués

25 Raccordement au réseau et cables souples extérieurs
L'article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

25.1 Modification:

Cette exigence n'est applicable qu'aux saunas préfabriqués.

Les socles de connecteur ne sont pas autorisés.
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22.108 For prefabricated saunas, other than those for household use, that incorporate a
stand-by mode setting for remote operation, the door shall be fitted with an interlock such
that the stand-by mode setting for remote operation is disabled if the sauna door is opened
when the stand-by mode setting for remote operation is set.

Saunas heating appliances, other than those for household use, that incorporate a stand-by
maode cmting forr i i i -

setting for remote operation is disabled if the sauna door is opened when the stand-by mode
setting for remote operation is set.

A control on the appliance shall be manually adjusted to reselect the stand-by mode sgtting
for remote operation.

These requirements are not applicable if the sauna heater complies

Compliance is checked by inspection and by test.

23 Internal wiring

This clause of Part 1 is applicable.

24 Components

24.101 Thermal cut-outs\sha

Compliance is checkeq
24.102 Controls :

of prefabricated s

This clauseJof Part 1 is applicable except as follows.
25 1~ “Modification:

The requirement is only applicable to prefabricated saunas.

Appliance inlets are not allowed.
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25.7 Modification:

Les cables d'alimentation doivent étre des cébles sous gaine de polychloropréne et ne
doivent pas étre plus légers que les cables souples sous gaine épaisse de polychloropréne
(dénomination 60245 IEC 66).

26 Bornes pour conducteurs externes

L'article de la Partie 1 est applicable.

27 Dispositions en vue de la mise a la terre

L'article de la Partie 1 est applicable.

28 Vis et connexions

L'article de la Partie 1 est applicable.

le degré de pollution 3p3
ne soit pas susceptib
normale.

it enfermée ou située de facon telle qu'elle
ution produite par l'appareil en utilisation

L'article-de la Partie 1 est applicable.

32 Rayonnement, toxicité et dangers analogues

Carticte de fa Partie I est appticante.
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25.7 Modification:

Supply cords shall be polychloroprene sheathed and be not lighter than heavy
polychloroprene-sheathed flexible cord (code designation 60245 IEC 66).

26 Terminals for external conductors

This clause of Part 1 is applicable.

27 Provision for earthing

This clause of Part 1 is applicable.

28 Screws and connections

This clause of Part 1 is applicable.

fronment is pollution degree 3 unless
ikely to be exposed to pollution during

ept as follows.

32 _Radiation, toxicity and similar hazards

This clause of Part 1 is applicable.
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Figure'102 — Caractéristique température/humidité relative en fonctionnement anormal
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